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Ведрана Адамовић, Године страдања 1941/42. НДХ и њени 

злочини над српским народом у Приједору и околини 1941/42. 

(Прилог проучавању злочина геноцида над српским народом у 

Поткозарју), друго допуњено издање, Музеј Козаре Приједор, 

Архив Републике Српске и Удружење архивских радника 

Републике Српске, Приједор 2020, 349 стр. 
 

 

Друго допуњено издање монографије Ведране Адамовић о злочинима и 

страдању српског народа у Приједору и Поткозарју настало је поводом 79 

година од највећег страдања Срба у Поткозарју током Другог свјетског рата. 

За фактографску утемељеност монографије ауторка је користила извје-

штаје Среске, Окружне, Земаљске и Државне комисије за испитивање злочина 

окупатора и њихових помагача, а потом и архивске фондове Велика жупа Сана 

и Лука, Жупска редарствена област и Котарска област Приједор, фотокопије 

докумената Војноисторијског института односно Војног архива Србије, мемо-

арску грађу, интервјуе и свједочанства непосредних учесника догађаја обухва-

ћених овом темом. 

Монографија обилује фотографијама, факсимилима докумената, карта-

ма и списковима страдалих. 

Монографија је подијељена на сљедећа поглавља: Предговор, Увод, 

Успостављање власти НДХ, Организација власти НДХ у Приједору 1941. 

године, Три правца рјешавања српског питања, Илиндански покољ и почетак 

погрома на Србима 1941, Страдање Срба жељезничара у данима Илинданског 

покоља, Покољ Срба на Заједницама 1941, Илиндански покољ у Љубији и 

околини 1941, Прилике у Приједору до првог ослобођења града 16. маја 1942, 

Битка на Козари и акција чишћења Козаре, Сабирни логор на Циглани, Покољ 

у Великом Паланчишту и Горњем Јеловцу – октобар 1942, Страдање Јевреја у 

Приједору 1941/42, Умјесто закључка. Мјеста (не)заборава. Култура сјећања 

– култура трајања (на српском и енглеском језику), карта Обиљежене 

локације страдања српског цивилног становништва, Литература, Из рецен-

зије рукописа и Биљешка о аутору. 
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